
 

 
 
 

Методика расчета коэффициентов рентабельности 

под задачи трансфертного ценообразования 

 
В системе АСТРА показатели рентабельности рассчитываются следующим образом: 

Показатель Алгоритм расчета 

Валовая рентабельность Р22100/Р22110 

Валовая рентабельность затрат Р22100/Р22120 

Рентабельность продаж Р22200/Р22110 

Рентабельность затрат Р22200/(Р22120+Р22210+Р22220) 

Валовая рентабельность коммерческих и управленческих расходов Р22100/(Р22210+Р22220) 

Рентабельность активов Р22200/Р11600 

 
где: 

Р22100 - Валовая прибыль (убыток); 
Р22110 - Выручка (отражается за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов); 
Р22120 - Себестоимость продаж; 
Р22200 - Прибыль (убыток) от продаж; 
Р22210 - Коммерческие расходы; 
Р22220 – Управленческие расходы; 
Р11600 - Активы (строка «Баланс»); 
 

Для справки: 

В кодировании показателя первые два знака обозначают номер формы бухгалтерской 
отчетности (Р1 - Бухгалтерский баланс (форма 1); P2- Отчет о прибылях и убытках (форма 
2); остальные четыре знака – номер строки в соответствующих формах. 

 

Для предприятий, которые применяют упрощенную форму финансовой отчетности, возможен 
расчет только двух показателей рентабельности: 

 рентабельность продаж; 

 рентабельность затрат. 
 

Это обусловлено менее подробным представлением данных в отчетности: в соответствии с п. 6 
Приказа Минфина России N 66н в упрощенную форму бухгалтерского баланса и отчета о 
прибылях и убытках включаются показатели только по группам статей (без детализации), а в 
приложениях к балансу и отчету приводится только наиболее важная информация, без которой 
невозможно оценить финансовое положение организации или финансовые результаты ее 
деятельности. 


